
1=1 Jofkf/Ls a:t' M

1=1=1 r'/f]6 yf]s ljqm]tf 1500

1=1=2 r'/f6 ljqm]tf v'b|f 100

1=1=3 dlb/f 

s dlb/f l8n/ 2000

v dlb/f v'b|f 500

u ljo/ ljqmL ljt/0f l8n/ 1500

# ljo/ ljqmL ljt/0f v'b|f 500

ª dlb/f ;lxtsf sf]N8 :6f];{ 1000

1=1=4 Hj}n/L

s ;'grfFbLsf uxgf agfpg] v/Lb tyf ljqmL ug]{ k;n 7'nf] 2000

v ;'g rfFbLsf uxgf agfpg] k;n 1000

u ;''g rfFbLsf uxgf xftn] agfpg] tyf dd{t ug]{ k;n 500

1=1=5 lel8of] /]s{8/ Kn]/ cflbsf] yf]s tyf v'b|f Joj;fo

s 6]lnlehg tyf lk|mh ljqmL ug]{ yf]s 500

v 6]lnlehg tyf lk|mh ljqmL ug]{ v'b|f 500

u ;fpG8 l;:6d ef8f lbg] Joj;foLx? 500

1=1=6 lgdf{0f ;fdfu|L 

s /+u/f]ug, lsnf sfF6L, ;GdfO{sf, KnfO{p8, ;]g]6/L ;dfg ;/Lof, 

l;d]G6sf ;fy} ˆnf]/Lª lkmgLl;Ë / cGo lgdf{0f ;fdfu|Lsf] 

yf]s tyf v'b|f ljqm]tf 

500

v …sÚ adf]lhd v'b|f dfn ;fdfgsf ;fy cGo pks/0f jf cGo 

v'b|f ;fdu|L ljqmL ug]{ 

500

1=1=7 sDKo'6/ / cGo O{n]S6«f]lgS; ;fdfg 

s  1500

v sDKo'6/, lkm|h, l6=eL=, df]jfO{n, /fO{;s's/ cfbLsf] yf]s  

ljqm]tf 

500

u df]jfO{n Uofn/L, df]jfO{n ;]6 ljqmL tyf dd{t 500

# df]jfO{n dd{t 500

ª lkm|h, s'n/, /fO{;s's/ cflb dd{t 500

1=1=8 ljB'lto ;fdfg 

s ljh'nLsf ;fdfgsf ;fy} ljh'nL jf6 rNg] pks/0f h:t} lx6/, 

s'n/, k+vf, cfO{/g cflb yf]s tyf v''b|f ljqmL ug]{

500

v ljh'nLsf ;fdfg dfq ljqmL ug]{ 500

qm=;= k|s/0f g+= ljj/0f cf=j= )&$÷)&% df 

:jLs[t b/ /]6

b'wsf]zL ufpFkflnsf, ufpF sfo{kflnsfsf] sfof{no

cfly{s P]g, @)&$ cg';"rL ! ;+u ;DalGwt 

:yfgLo txsf] cfly{s P]g, @)&$ adf]lhd cf=j=  @)&$÷)&%   

sf nflu  s/ k|:tfljt b:t'/, ;]jf z'Ns, dx;'n ;DjGwL jflif{s s/sf b//]6x?

1



u /]l8of] 38L ljqmL ug]{ k;n 500

# 38L dfq ljqmL ug]{ k;n 500

ª ljh'nLsf 6«fG;kmd{/ dd{t ug]{ 500

1=1=9 k]6«f]lnod kbfy{sf yf]s tyf v'b|f Jofkf/

s Ps eGbf j9L kDk ePsf 3000

v Ps dfq kDk ePsf 2000

u 8«ddf k6«f]lnod kbfy{ ljqm]tf af6 t]n j]Rg] 500

1=1=10 b}lgs pkef]usf vfB kbfy{,  sk8f cflbsf yf]s 

tyf v'b|f Jofkf/

s ls/fgf k;nsf ;fy} cGo dfn;fdfg ePsf k;n

c ls/fgf k;n cGo ;fdfg ;lxt 500

cf ls/fgf k;n dfq 500

v  sk8f k;n

c sk8f yf]s k;n 500

cf sk8f v'b|f k;n 500

1=1=11 ;jf/L ;fwg dd{t tyf ;Def/ ug]{

1 ljleGg ;jf/L ;fwgsf kf6{; ljqmL ug]{ 1000

2 b'O{ kfªu|] dd{t ;]G6/ 500

3 df]6/;fO{sn dd{tsf ;fy} ;f]sf kf6{; ljqmL ug]{ k;n 1000

4 uf8Lsf 6fo/ dd{t tyf xfjf eg]{ 1000

5 O{n]S6«Ls d]lzg jf6 j]N8LË ug]{ 500

6 UofF; j]N8LË ug]{ 500

7 /]l8of], l6=eL=, 38L, k|];/s's/, lx6/, 6]nLkmf]g ;]6, ljB't 

;fdfu|L dd{t s]Gb|

500

df]6/;fO{sn ljqm]tf 1000

2 ljz]if1 k/fdz{ tyf cGo Joj;flos ;]jf 

2=1 lrlsT;s 1000

2=2= slj/fh j}B 500

2=3 sfg'g Joj;flo 500

2=4 n]vfkl/Ifs 3 ju{ 500

2=5 bGt lrlsT;s 500

2=6 cg';Gwfg stf{ / k/fdz{bftf-gS;f l8hfO{g/_ 1000

2=7 sDKo'6/ Pgflni6 / k|f]u|fd 500

2=8 ljdf Ph]G6 200

2=9 ;e]{P/ 400

2=10 cg'jfbs 400

2=11 kz' lrlsT;s 800

2=12 ;fdfg 9'jfgL stf{ tyf sDkgL :yflgo 500

2=13 ;+:yfut k]G6/ :yflgo 200

2=14 n]vfk9L Joj;fo 200

3 lgdf{0f Joj;foL



3=1 ufpFkflnsfdf k|wfg sfof{no ePsf 

s s >]0fLsf lgdf{0f Joj;foL 5000

v v >]0fLsf lgdf{0f Joj;foL 4000

u u >]0fLsf lgdf{0f Joj;foL 3000

# 3 >]0fLsf lgdf{0f Joj;foL 1000

4 pTkfbgd'ns pBf]u

4=1 lrp/f pBf]u 500

4=2 l;d]G6 pBf]u 10000

4=3 l;d]G6sf Anu agfpg] @) Aofn]6sf /Lª, 6fon cflb 500

4=4 ufd]{G6 tof/L kf]zfs ;lxt sk8f ljqm]tf 1000

4=5 un}rf pBf]u 1000

4=6 l8:6Ln/L a|'c/L pTkfbg  jf xNsf k]o pTkfbg ug]{ 3000

4=7 ldg/n jf6/ pTkfbg 500

4=8 l:6n d]6njf6 s'n/,b/fh, afs;sf ;fy} cfw'lgs kmlg{r/ 

pTkfbg ug]{ 

1000

4=9 l:6nd]6njf6 d];g/L ;fdfgsf ;fy} ljleGg cf}hf/ pks/0f 

pTkfbg ug]{ O{lGhlgo/Lª js{ ;k

3000

4=10 lu|n, ;6/, 6«; agfpg] pBf]u 1000

4=11 Xofr/L -rNnf pTkfbg ug]{_ 1000

4=12 kz'k+lIfsf] cfxf/f pTkfbg ug]{ 1000

5 phf{d'ns pBf]u

5=1 phf{d'ns ;j} pBf]u tyf Joj;fodf 

s uf]j/ Uof; sDkgL 500

v ;f]nf/ kfj/ sDkgL 1000

6 s[lif tyf jg hGo pBf]u

d'nt M s[lif tyf jg k}bfjf/df cfwf/Lt pBf]u Joj;fodf 

6=1 sf7 lr/fg ;DjGwL sfd ug]{ ;=ldn 2000

6=2 KnfO{p8 ;DjGwL sfd ug]{ ;=ldn lr/fgL d]zLg /fvL: jf 

g/fvL

1500

6=3 lr/fg d]zLg /fvL ;fwf/0f kmlg{r/ pTkfbg ug]{ 800

6=4 lr/fg d];Lg /fvL cfw'lgs kmlg{r/ pTkfbg ug]{ 1000

kmlg{r/ k;n 600

6=5 wfg s'6\g], uxF' lk:g], tf]/L k]Ng] pBf]u -ldn_ 

s % xif{ kfj/b]vL @) xif{ kfj/ ;Dd 500

v 20 xif{ kfj/b]vL #) xif{ kfj/ ;Dd 1000

7 vlgh pBf]u

7=1 vlgh pTvgg jg k|zf]wg ug]{ pBf]u Jj;fo 2000

8 ko{6s cfjf; xf]6]n, /]i6'/f, l/;f]6{ 6«feN; Ph]G;L, 

UnfO{l8Ë, jf6/ ¥ofˆ6Lª cflb pBf]u Joj;fo

8=1  k|f=ln= ePsf xf]6]n tyf l/;f]6{  5000

6«fen Ph]G;L zfvf tyf UnfO{l8ª 1000



8=2 xf]6]n nh  @) j]8 ;Dd -Jojl:yt_ ;fy} xnsf] Joj:yf 

ePdf yk 

1000

8=3 xf]6]n nh  @! j]8 b]vL #) j]8 ;Dd -Jojl:yt_;fy} xnsf] 

Joj:yf ePdf yk 

1500

8=4 u]i6 xfj; ;fwf/0f j]8 !b]vL @) j]8 ;Dd ;fy} xnsf] 

Joj:yf ePdf yk

1000

8=5 /]i6'/]G6 rd]gf u[x dlb/f ;xlt 500

8=6 cfw'lgs ;'ljwfo'Qm /]i6'/]G6 P08 af/ 1000

8=7 ko{6g :t/Lo xf]6n 2000

8=9  ;fwf/0f xf]6]n -lrof gf:tf tyf vfgfsf] ;'ljwf dfq_ 500

8=10 ld7fO{ tyf ef]hgfno

s pRr :t/Lo ld7fO{ k;n 1500

v ld76fO{sf ;fy} ef]hgsf pRr :t/Lo Joj:yf ePsf 1000

u ld7fO{sf ;fy} ef]hgsf dWod :t/Lo Joj:yf ePsf 500

9 ;]jf pBf]u

5fkfvfgf, k/fdz{ ;]jf, lghL tyf a]nL Joj;fo, rnlrq 

Joj;fo, ;fj{hlgs kl/jxg Joj;fo, kmf]6f]u|fkmL, 

k|of]uzfnf,  l;te08f/

9=1 5kfO{ tyf k|sfzg 

s Ps dfq 6]8]n d];Lg /fvL 5kfO{sf sfd ug]{ 500

v Ps b]vL b'O{ 6]8n d];Lg /fvL 5kfO{sf sfd ug]{ 1000

u ckm;]6 k|]; ePsf 1000

# l:qmg lk|G6 ug]{ 500

9=2 rnlrq Joj;fo

s l;g]dfxnx? 1000

v l;g]df xn, lel8of] xn, ;fF:s[lts k|b{zg xn, ly|P6/, ;+uLt 

tyf dgf]/~hg :ynsf k|j]z z'Nsdf dgf]/~hg s/ 

3Ü

u hfb' ;s{;, r6s cflbdf k|lt lbg ? 200

9=3 ;fj{hlgs kl/jxg 

s b'O{ a; ;Dd /fvL Joj;fo ug]{ 500

v tLg a; ;Dd /fvL Joj;fo ug]{ 800

u rf/ a; ;Dd /fvL Joj;fo ug]{ 1600

# kfFr j; jf ;f] eGbf dfly 2000

9=4 6«fG;kf]6{ -9'jfgL ;]jf_

s Ps 6«s ePsf 500

v b'O{ 6«s ePksf 800

u tLg 6«s ePsf 1200

# rf/ 6«s ePsf 1500

ª kfFr 6«s jf ;f] eGbf dfly 2000

9=5 k|of]uzfnf 

s /ut, lb;f, lk;fj hfFr ug]{ 500

10 ljleGg lsl;dsf tflnd uf]i7L, ;]ldgf/ tyf 

ljjfxsf] nflu xn Joj:yf ug]{



10=1 %) l;6 b]vL !)) l;6 ;Dd 200

10=2 !)! l;6 b]vL @)) l;6 ;Dd 500

10=3 201 l;6 b]vL dfly 1000

10=4 Joj;flos Jofofdzfnf 500

11 lghL If]qsf 6]lnkmf]g ;]jf P;=l6=8L=,ˆofS; ;]jf, 

kmf]6f]skL,O{d]n O{G6/g]6, /]l8of] cflb 

11=1  ˆofS; kmf]]6f]skL ;]G6/ tyf kmf]6f lvRg] 500

11=2 O{d]n O{G6/g]6 ;lxt ;fO{j/ Sofkm]sf] Joj:yf ePsf] 500

11=3 s'/Lo/ ;]jf 200

11=4 5kfO{ tyf k|sfzg -kqklqsf_ 200

11=5 Pkm=Pd= /]l8of] :6];gdf jflif{s 500

12 ljlQo ;]jf

12=1 g]kfn ;/sf/sf k"0f{ :jfldTjdf /x]sf afx]s s ju{sf jfl0fHo 

j}sx? 

10000

12=2 { ljlQo sDkgLsf d'Vo sfof{no -v ju{ ju{sf ljsf; j}sx?_ 

s]lGb|o sfof{no ePsf

10000

12=3 { ljlQo sDkgLsf d'Vo sfof{no -v ju{ ju{sf ljsf; j}sx?_ 8000

12=4  ljlQo sDkgLsf d'Vo sfof{no -u ju{ b]vL 3 ju{sf ljsf; 

j}sx?_ s]lGb|o sfof{no ePsf

6000

12=5 ]{ ljlQo sDkgLsf d'Vo sfof{no -u ju{ b]vL 3 ju{sf ljsf; 

j}sx?_

4000

12=6 dlg 6«fG;km/sf zfsf sfof{no 2000

12=7 ljdf sDkgL 5000

12=8 ;xsf/L j}Fs 1000

13 :jf:Yo ;]jf

13=1 u}/ ;/sf/L c:ktfn -;Dk"0f{ ;]jf k|bfg ug]{_ 3000

13=2 lSnlgs tyf Nofj 500

13=3 bGt lSnlgs 500

13=4 cN6«f;fpG8 PS;/] 1000

13=5 ;fbf PS;/] 200

14 lzIff ;]jf

14=1 lghL If]qsf :s'n, SofDk;, ljZjljBfno

s k|f=lj=:t/sf ljBfno 500

v lg=df=lj= :t/sf ljBfno 600

u df=lj=:t/sf ljBfno 700

# pRr df=lj= 900

14=2 tflnd tyf cg';Gwfg s]Gb|

s 6]SgLsn O{G:6LRo'6 -!% dlxg]_ k|lt ljwf 1000

14=3 sDKo'6/ k|lzIf0f s]Gb| 500

15 cGo ;]jf

15=1 lj1fkg ;]jf ;j} lsl;dsf 200

15=2 Jo'l6kfn{/, s]z >[ªuf/{ cflb 200



15=3 xhfd Ps l;6 b]vL kfFr l;6 ;Dd ;'ljwfo'Qm 200

15=4 xhfd Ps l;6  3'DtLjfnf 50

15=5 kmf]6f] :6'l8of]

s sn/Nofj 500

v kmf]6f], lel8of] ldS;Lª ug]{, l;=8L= tof/ ug]{ 500

15=6 ;'rLsf/ sk8f l;nfO{ ug]{

s ! b]vL @ d]zLg ;Dd 300

v # b]vL !) d]zLg ;Dd 500

u !! eGbf dfly 1000

15=7 cf6{ ;]G6/ - ˆn]S; lk|G6_ 800

15=8 cf6{ ;]G6/ ;fwf/0f 300

15=9 df;' ljqm]tf 300

s s'v'/fsf] df;' rNtL k;ndf 300

v df5f rNtL k;n 300

u v;L af]sfsf] df;' rNtL k;n 500

# /fufsf] df;' rNtL k;n 500

ª s'v'/fsf] km'n c08f 300

15=10 vf]sf÷9]a/L Joj;fo 300

15=11 efF8fs'8f ljqm]tf 7'nf] k;n 500

15=12 efF8fs'8f ljqm]tf ;fgf k;n 200

15=13 v]nf}gf pkxf/ tyf luˆ6 ljqm]tf 200

15=14 s]a]j'n g]6js{nfO{ u|fxs ;+Vofsf] cfwf/df 3000

15=15 Pu|f]e]6 ;]G6/ 500

15=16 Dofgkfj/ sDkgL zfvf sfof{no 1000

15=17 cGt{/fli6«o ;+3 ;+:yf 3000

15=18 O{§f, 9'Ëf pBf]u ljqmL l8kf] 1000

15=19 UofF; ljqm]tf 1000

15=20 8«fO{ lSnLg;{ 500

15=21 df]jfO{n 6fj/ z'Ns k|lt 6fj/ 2000

16 c:yfoL xf6 jhf/ jf 3'DtL k;n -b}lgs ?kdf_

16=1 3DtL k;n, df]jfO{n 7]]nf k;n, v'Drf ;d]t b}lgs k6s] 

Jofkf/L

10

16=2 rf}kfof k|lt uf]6f 100

16=3 xfF; s'v'/f k|lt uf]6f 10

16=4 ;fu ;JhL / kmnkm'n k;n b}lgs 10

16=5 cGo 5

s e'O{df bnxgsf ;fy{ cGo ;fdfg a]Rg] nfO{ 10

v c:yfoL k|s[tLsf 9]j/L g=kf= jf6 O{hfht glnPsfx? 10

17 dflysf jlu{s/0fdf ;dfj]z gePsf ;]jf 

Joj;fosf sf/f]jf/ / :t/ x]/L jflif{s 

17=1 >[ªuf/sf ;fy}cGo ;fdfgsf k;n 100

17=2  >[ªuf/, ;fdfgsf ;fy} cGo km]G;L ;fdfgsf 7'nf k;n 500



17=3  >[ªuf/ k;n dfq 100

17=4 :jb]zL tyf ljb]zL sk8f k;n

s :jb]zL tyf ljb]zL sk8fsf ;fy} /]8Ld]6 sk8f k;n 7'nf 1000

v :jb]zL tyf ljb]zL sk8fsf ;fy} /]l8d]6 sk8f ;fgf 500

u uNnf v/Lb ljqmL ug]{ k;n 7'nf] 1000

uNnf v/Lb ljqmL ug]{ k;n ;fgf] 500

17=5 ljleGg pBf]ux?

s n3' pBd -d;nf, gdlsg,kfp/f]6L cflb_ 200

v 8]/L kmd{ ld7fO{ ;d]t ePsf]nfO{ 1000

u 8]/L kmd{ dfq ePsf]nfO{ 500

# l;nfO{ s6fO{ tflnd u/fpg] s]Gb| 200

ª ljleGg lsl;dsf l8n/ dfly pNn]vLt jfx]s 800

r h'Qf rKkn 5fnfsf k;n 500

% h'Qf rKkn pBf]u 500

17=6 t/sf/L kmnkm'n v'b|f k;n

s t/sf/L kmnkm'n v'b|f k;n 200

v v'b|f t/sf/L kmnkm'n k;nsf ;fy} cGo 500

u v'b|f kmnkm'n k;n 100

# v'b|f t/sf/L dfq ljqmL ug]{ 3'DtLdf 50

ª ;]g]6/L ;fdfg ljqmL tyf dd{t ug]{ k;n 200

r kmf]6f] k|m]d ug]{ k;n 500

17=7 cf}ifwL k;n

s cf}ifwL yf]s k;n 1000

v cf}ifwL v'b|f  k;n 600

# kfg r'?6sf ;fy} cGo dfn;fdfgsf k;n 100

ª kfg r'?6 dfq ljqmL ug]{ k;n 50

17=8 ?O{ w'nfO{sf ;fy} l;/s u4fsf] yf]s ljqm]tf 500

17=9 n]G6/ 9nfgsf nflu ;]l6ªsf ;fdfg ef8fdf lbg] 500

17=10 ljleGg dfn;fdfg ;+sng ug]{ sjf8L 200

17=11 kf7\ok':tssf ;fy} cGo ;fdfg k':ts / v]ns'b ;fdfu|L 

ePsf k;nnfO{ 

500

17=12 kf7\ok':tssf ;fdfu|L dfq ljqmL ljt/0f ug]{ k;n 300

17=13 r:df lqmL tyf dd{t ug]{ k;n 200

17=14 s'v'/f kfng Joj;fo ug]{ 

s !))) ;Ddsf s'v'/f kfng Joj;fo ug]{ kf]N6«L kmd{ 500

v ;f] eGbf dfly 1000

u j+u'/ kfng Joj;fo 500

# df5f kfng Joj;fo k|lt kf]v/L 200

18 18=1 s[lif dn ljp ls6gfzs cf}ifwLsf ;fy} e]6]g/L 

cf}ifwLsf] yf]s tyf v'b|f ljqm]tf

500

18=2 s[lif ;fdfu|L ;+:yfg jf aflx/jf6 /;folgs dn ljpsf] yf]s 

ljqm]tf

500



18=3 ;f]nf/ dd{t ug]{ k;n 100

19 lj1fkg tyf xf]l8ª af]8{ s/

19=1 xf]l8ªjf]8{ !)  ;Ddsf nflu k|lt :Sjfo/ lkm6 100

19=2 xf]l8ªjf]8{ @) :Sjfo/ lkm6 ;Ddsf nflu k|lt 100

19=3 leQ] n]vg k|lt 7fp 100

19=4 ljB'lto jf 6]lnkmf]gsf kf]ndf /fv]sf k|lt jf]8{ 100

19=5 ˆNoS; lk|G6 Jofg/df !) :Sjfo/ lkm6 ;Dd 100

19=6 ˆNoS; lk|G6 Jofg/df !) :Sjfo/ lkm6 eGbf dfly 100

19=7 c:yfoL ?kdf kf]ndf nufO{Psf Jofg/ k|lt lbg 100

c:yfoL ?kdf ;8s jf/kf/ u/L nufO{Psf Jofg/ k|lt lbg -

o:tf] Jofg/ j9Ldf !% lbgsf nflu dfq nufpg kfO{g]    5 

. To; kl5 ;DjGwLt JolQm jf ;:+:yfn] p7fO{ n}hfg'      

kg]{5 . 

20 axfn s/

21 hl8a'6L, sjf8L tyf hLjhGt' s/

21.1 vf6f] ;+sng 5 k|lt s]=hL=

21.2 hl8a'6L ;+sng -l6d'/, cb'jf, af]qmf, l;Nk', kvfg j]b jf 

cGo_

5 k|lt s]=hL=

21.3 xf8, l;ª 5 k|lt s]=hL=

21.4 jgs; 30 k|lt lSjG^n

21=5 pg 30 k|lt s]=hL=

21=6 5fnf 30 k|lt uf]^f

21=7 KjfFv 50 k|lt s]=hL=

21=8 sjf8L dfn 20 k|lt lSjG^n

22 dgf]/~hg s/ -d]nf, hfqf, ;s{;, s[lif k|bz{g d]nf 

jf To:t} k|sf/sf cGo_

22=1 s_  l;ª\uf/ :6n                                       v_ 

;f] eGbf dfly k|lt lbg ?= !)) yk nfUg] 

500 k|lt lbg          

22=2 s_  gf:tf tyf vfhf :6n                               

v_  ;f] eGbf dfly k|lt lbg ?= !)) yk nfUg] 

500 k|lt lbg          

22=3 s_  lkª                                                       

v_  ;f] eGbf dfly k|lt lbg ?= #)) yk nfUg] 

500

22=4 s_  nª\u'/ u'hf{ tyf To:t} lsl;dsf cGo                                               

v_  ;f] eGbf dfly k|lt lbg ?= %)) yk nfUg] 

1000

22=5 s_  kmnk"mn :6n                                              

v_  ;f] eGbf dfly k|lt lbg ?= !)) yk nfUg] 

500 k|lt lbg          

22=6 s_  ef8f :6n                                             

v_  ;f] eGbf dfly k|lt lbg ?= @)) yk nfUg] 

1000 k|lt lbg

22=7 s_  v]nf}gf :6n                                            

v_  ;f] eGbf dfly k|lt lbg ?= %) yk nfUg] 

200 k|lt lbg

ufpFkflnsfIf]q leqsf] 3/, k;n, uf]bfd, 6x/f, ;]8, 5Kk/, sf/vfgf, hUuf jf kf]v/L k'/} 

jf cf+lzs ?kdf axfn lbPsf]df ;DjGwLt 3/ hUuf wgL af6 axfn /sdsf] %Ü k|ltzt 

axfn s/ nfUg] 5 . 



22=8 s_  ;jf/L ;fwg :6n                                            

v_  ;f] eGbf dfly k|lt lbg ?= #%) yk nfUg] 

5000 k|lt lbg

22=9 s_  k|bz{gL :6n                                            

v_  ;f] eGbf dfly k|lt lbg ?= @)) yk nfUg] 

1000 k|lt lbg

22=10 s_ 7fpF pknAw u/fP jfkt                                       

v_ ;f] eGbf dfly k|lt lbg ?= @)) yk nfUg] 

1000 k|lt lbg

22=11

23 ko{6g z'Ns -ufpFkflnsf If]q leqsf ko{6sLo 

:ynx?df k|j]z z'Ns_

23=1 g]kfnleqsf ko{6s 10

23=2 ;fs{ d'n'ssf ko{6s 100

23=3 cGo d'n'ssf ko{6s 250

k'gZr M

#= kf}if d;fGt ;Dd nfUg] b:t'/sf] % k|ltzt

$= ciff9 d;fGt ;Dd nfUg] b:t'/sf] !) k|ltzt / ;f] eGbf jl9 Dofb u'hf/L s/ r'Qmf ug{ cfPdf 

    !% k|ltzt yk hl/jfgf nfUg]5 .

gf]6 M dflysf] jlu{s/0fdf ;dfj]z gePsf] ;]jf Joj;fosf] sf/f]jf/sf] cfwf/df ufpFkflnsfn] tf]s]jdf]lhd ? #)). -tLg 

;o_ b]vL %))). -kfFr xhf/_ ;Dd jflif{s s/ lng ;Sg]5 . 

!= ufpFkflnsfn] tf]s]sf] cjwLdf ufpF If]qleq Joj;fo ;~rfng u/] jfkt jflif{s ?kdf ltg'{kg]{ /sd glt/]df     

lgDgfg';f/sf] yk h/Ljfgf nfUg]5 . 

2= Dofb ;dfKt ePsf] ldltn] c;f]h d;fGt ;Dd lgz'Ns

5= klxnf] k^s ufp+kflnsf jf^ ;'rgf lgsfn]sf] avt / cGo jif{x?df  cflZjg dlxgf leq nfUg] -btf{,gljs/)f 

s/_ r'Qmf ug{ cfpg] JolQm,kmd{,sDkgLnfO{ hDdf nfutsf] 10 k|ltzt %'̂  lbO{g] % . 

 d]nf, hfqf, ;s{;, s[lif k|bz{g d]nf jf To:t} k|sf/sf cGo d]nfdf k|j]z z'Ns nufP 

jfkt jf l6s6 ljqmL jfkt hDdf ;+sng /sdsf] @Ü k|ltztdf x'g cfpg] /sd a'emfpg' 

kg]{ .


